雅砻在线。

山南市以人社服务之"好"打造营商环境之"优"——

向"优"而行培沃土

本报记者 丹增平措



今年以来,山南市深人贯彻自治区和山南市关于优化营商环境的部署要求,制定"人社领域优化营商环境若干政策措施15条",以市场主体需求为导向,以企业群众满意度为标准,对照评价指标抓提升,聚焦政务服务效能抓提升,紧盯市场主体诉求抓提升,积极营造更加充分的就业环境、更加和谐的劳动力市场环境、更加规范透明的人社法治保障环境,以人社服务之"好"打造营商环境之"优"。

强化惠企政策供给

山南市在全区率先以市委、市政府名义出台《山南市农牧民组团式区外就业2024年度临时性扶持措施》,持续实施《山南市关于支持高校毕业生组团式区外市场就业的实施意见》等3个文件,继续执行阶段性降低失业保险、工伤保险费率,发挥助企纾困政策效应,减轻企业运营成本,支持市场主体稳定就业岗位,共兑现就业创业补贴资金3363.59万元,累计减免社保费120余万元,兑现企业扩岗补助10.2万元、企业稳定岗位补贴49.92万元。

全市各级人社部门严格落实均等

的公共就业服务举措,组织开展就业援助月、春风行动等就业促进专项活动,推动零工市场规范化建设,打造家门口就业服务站点,积极服务企业和劳动者。举办42场招聘会,提供就业岗位1.2万余个,开展政策咨询、职业指导、职业介绍等,实施人岗精准对接服务,实现城镇新增就业2574人,帮助企业解决招工难题,有力有序支持企业的稳定发展。大规模开展新型学徒制和"订单、定岗、定向"培训,累计培训9093人,激发市场主体活力。

着眼社会保险基金管理提升年行动,山南市持续加强社会保障和劳动关系领域诚信体系建设,严格落实社会保险经办机构内控制度、规程,追回重复领取养老待遇金额5.15万元;深入推进根治欠薪行动,对企业实行守信联合激励和失信联合惩戒,评定守法诚信企业A级12家、B级12家,着力营造社会知信、讲信、守信的良好氛围。

提升政务服务效能

全市各级人社部门开展"送法进工 地""送法进企业""送法进乡村"活动, 组织开展企业负责人和劳资专管员集 中培训,有效提升企业依法用工、劳动 者合法维权意识。设计编印《保障农民 工工资支付条例宣传海报》等宣传资 料,制作《携手前行 共筑未来》就业创业 专题片,开展宣传活动260场次,发放各 种宣传材料6500份,营造社会面依法维 权的良好氛围。制订人力资源和社会保障行政执法"双随机、一公开"年度抽查计划,开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,严厉打击就业歧视、虚假招聘等违法行为。

为贯彻落实"新时代西藏人才工作19条",大力实施"育、引、用、留"四大工程,山南市突出抓好专业技术人才队伍建设,将中级职称聘任权限下放至各县(区、市)各行业主管部门,进一步畅通基层专业技术人员职称评审和岗位聘任通道。严格将相关职业资格纳入"以考代评"范畴,632名基层人才通过"双定"政策落实职称。按照"以编定岗"原则,全市核定各县(区、市)事业单位岗位设置高、中、初级总体不超过2:4:4比例,完成岗位设置总量的97.6%,为专技人才干事创业搭建了平台。

同时,山南市人社局推进社保服务 线上快办,上线"人社通"基层服务信息 系统,所有社保经办事项均可在线申 办,注册企业627家,办理业务达2万余 件。推进行政许可事项和公共服务事 项全业务上网,80%以上业务可通过网 办平台进行查询办理,压缩时限50%以 上。畅通电话办事功能,12333服务中 心共接听群众来电560件,即时办结531 件、转办29件,办结率100%。

书写群众满意答卷

山南市创新打造"23℃温暖人社"服 务品牌,先后制定出台《创建"23℃温暖 人社"模范机关实施方案》《人社系统窗口单位服务标准》,通过"党建+N",整合就业创业、社会保障、劳动关系、人事人才四大业务板块,努力增强群众的获得感和幸福感,在保障和改善民生实践中推动人社事业高质量发展走在全区前列。

全市新增7个银行网点作为社保业务"就近办"优质服务网点,有效解决群众办事多地跑、来回跑问题。打造"流动仲裁庭",全力解决劳动者"急难愁盼"的烦心事、揪心事。推出根治欠薪维权二维码,劳动者通过微信扫码即可完成投诉举报,努力当好"护薪人"。

在山南市人社局社保服务大厅,高效便捷暖心的人社服务赢得群众纷纷点赞。大厅内通过设置老年人爱心专座、张贴醒目的引导标识,为老年人提供老花镜等便民设施、配备医药应急箱,还在经办服务窗口设置老年人"绿色通道",今年以来为孤寡老人等特殊群体上门发放社保卡200余张,激活300余张,签发电子社保卡200余张。

同时,山南市人社局窗口单位工作人员统一着装、挂牌上岗、文明接待,实行微笑服务、耐心服务和便民服务,在窗口醒目位置制作汉藏双语宣传板,全面推行社会保险法律法规及政策公开、岗位责任公开、办理程序公开、服务承诺公开、纪律公开、社会监督公开,做到让群众看得清楚、感到踏实、收获满意

山南市应急管理局

开展"全民国防教育日""全国科普日"宣传活动

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,山南市应急管理局积极组织开展"全民国防教育日"和"全国科普日"宣传活动,取得显著成效。

此次"全民国防教育日"宣传活动 在乃东区百日街进行,以"依法开展国 防教育提升全民国防素养"为主题。重 点宣传了《宪法》《国防法》《国防教育 法》《兵役法》等法律法规的相关内容, 旨在增强各族干部群众的国防意识。

与此同时,以"提升全民科学素质 协力建设科技强国"为主题的"全国科普日"宣传活动也火热进行。活动中,工作人员围绕卫生健康、食品

安全、农业生产、低碳生活等内容,向过往群众进行详细的科普讲解和宣传,传播科学思想。

此次活动通过悬挂横幅标语、发放宣传手册、资料、物品以及现场解答群众咨询等多种形式,吸引众多群众参与。据统计,集中宣传共计发放各类宣传资料10种1000余份,宣传物品8种700余件,悬挂横幅2条,接待群众咨询1000余人次。

山南市应急管理局负责人表示, 今后将继续开展各类宣传教育活动, 为提升全民素质和推动高质量发展 作出更大的贡献。

乃东区

着力提高应急广播管理人员业务水平

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,乃东区委宣传部组织开展应急广播业务培训会,旨在提高乃东区应急广播管理人员的业务水平。此次培训涵盖9个乡镇(街道)及56个村(社区)的应急广播操作人员。

培训中,建设方工程师对乃东区应急广播体系建设项目的基本情况进行了详细介绍。围绕应急广播信息发布流程、安全播出、日常管理维护等内容展开深入讲解,并就信息发布流程、播出内容审核、播出记录登

记及日常管理工作中可能遇到的问题,与两级应急广播管理员进行现场交流探讨。此外,建设方工程师还对乡镇级和村级广播设备的相关操作方法进行实际操作演示,并制定简易操作流程图,对参会人员的提问进行逐一解答。

学员们纷纷表示,通过此次培训,让党的创新理论、基层社会治理、科普知识、应急防灾信息等能够更有效地传递到百姓家中,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

加查县

举办广场舞大赛 共促民族团结进步

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,山南市加查县举办铸牢中华民族共同体意识暨"石榴花开高原美民族团结盛世兴"广场舞大赛,各乡镇、各单位及各族干部群众共700人参加。

活动在《杜鹃花开民族情》歌曲声中热烈开场,全县13支参赛队伍各展风采,以饱满的热情和精湛的舞技为观众带来了一场精彩的视觉盛宴。舞蹈不仅展现了乡村振兴的繁荣景象,传承了非遗文化,更表达了加查县各族群众对祖国的热爱,现场

掌声与喝彩声不断。其中,洛林乡参 赛队伍凭借非物质文化遗产《哲巴卓 舞》摘得此次大赛桂冠。

活动现场还设置了爱心服务驿站和民族团结宣传服务站,让广大干部群众在欣赏精彩节目的同时,潜移默化地接受民族团结进步教育。 现场观众对此次活动赞不绝口,

纷纷表示,活动极大地丰富了各族干部群众的文化生活,进一步激发大家建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的信心和决心。

浪卡子县拉康秀村

开展"'党建+法治'助力乡村振兴"主题党目活动

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)日前,浪卡子县拉康秀村党支部邀请县人民法院宣讲员开展以"'党建+法治'助力乡村振兴"为主题的党日活动。

活动中,浪卡子县人民法院一级法官次旺罗布以案说"典",通过群众身边的典型案例,生动宣传民法典中与群众生活息息相关的买卖合同、民间借贷、防范电信网络诈骗等法律法规。同时,次旺罗布还重点讲解了群众在维权过程中的诉讼程序及相关

材料的撰写、证据准备等问题,引导群众自觉尊法、学法、守法、用法。

为增强党员群众的法治观念和 知识储备能力,活动现场设置了互动 环节。工作人员以问答的方式,向广 大党员和群众普及了民政临时救助、 特困供养、残疾人补贴、防止返贫监 测等法律政策知识。

此次活动共发放各类宣传册和 宣传品240余份,提供法律咨询服务5 次。



近日,琼结县加麻乡加麻村土豆喜获丰收,驻村工作队积极行动,制定销售 计划,在周边农贸市场设销售点,摆放宣传牌,成功销售土豆2000斤,销售额达5000元。

100元。 图为驻村工作队队员帮助群众收土豆。

本报通讯员 **吴顺喜** 本报记者 **巴桑旺姆** 摄

走出去

学本事

日前,在安徽省援藏工作有关方面的积极协调下,措美县农牧综合服务中心选派业务骨干前往安徽科技学院进行为期25天的学习培训。 图为措美县农技人员在进行农

牧技术实践操作。

本报记者 **丹增平措** 摄



厚植家国情怀 我向祖国表白

——山南市直机关工委开展爱国主题活动小记

本报记者 武沛涛



图为山南市直机关工委干部职工在表白卡上写下祝福语。

本报记者 **武沛涛** 摄

金秋送爽,丹桂飘香。为热烈庆祝中华人民共和国成立75周年,进一步弘扬爱国主义精神,近日,山南市直机关工委组织干部职工开展了"厚植家国情怀我向祖国表白"的主题活动,歌唱繁荣盛世,向祖国母亲献上最诚挚的生日祝福。

活动中,山南市直机关工委的干部职工以轮读《中华人民共和国简史》、观看12分钟珍藏版彩色影像视频《开国大典》的形式,集体回顾了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、西藏地方与祖国关系史。

随后,干部职工自发组织起来,在 表白卡上写下对祖国母亲的衷心祝福, 如涓涓细流般抒发自己的爱国情感,用 火热赤诚之心表达对强盛祖国的浓厚 爱意。

"这次爱国主题活动太赞了!作为一名西部计划志愿者,我将继续努力工作、踏实学习,不负时代、不负韶华,让青春在雪域高原绽放出绚丽之

花。"山南市直机关工委办公室工作人员夏鑫说。

山南市直机关工委专职副书记索 朗顿珠说:"此次爱国主题活动,不仅丰 富了干部职工的精神文化生活,也对大 家进行了一次非常生动的爱国主义教 育,进一步提振了干部职工干事创业的 精气神。"

"我爱你,祖国,就像星河与焰火,相互包裹、永不失落。我会牢记习近平 总书记嘱托,笃行不怠,努力为'建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想'贡献青春力量。"

"此生无悔入华夏!祝福祖国繁荣 昌盛,人民安居乐业。"

"江山如画,国运昌盛,愿祖国蒸蒸日上,光耀全球!"

"祝愿神州大地繁花似锦,祖国长 空乐曲如潮。"

一句句饱含深情的话语,一声声铿锵有力的誓言,表达着山南市直机 关工委干部职工对祖国的真挚热爱、 对国家未来图景的美好憧憬和深切祝

索朗顿珠表示,下一步,山南市直机关工委将以民族团结进步创建工作为抓手,继续创新载体,开展更多丰富多彩的爱国主题活动,进一步引导干部职工把铸牢中华民族共同体意识牢记心间、融入血液,努力为建设社会主义现代化新山南贡献力量。

社址:拉萨市朵森格路36号 邮政编码:850000 总编室:(0891)6338731 汉编部:6338730 记者部:6323995 广告业务:6322866 广告经营许可证:藏字号890024 本报印刷厂印刷 今日四版 零售六角 印完6时50分